

## «Доходы - расходы» швейцарских семей | «Revenus - dépenses» des ménages suisses

Автор: Татьяна Гирко, [Невшатель](#), 01.12.2016.



(© Keystone)

В 2014 году размер ежемесячного среднего дохода, остающегося в распоряжении домохозяйств, достигал 7176 франков. При этом разница между отдельными слоями населения остается заметной, свидетельствуют результаты исследования, проведенного Федеральной службой статистики (OFS).

| En 2014, le revenu moyen disponible des ménages se montait en Suisse à 7176 francs par mois, avec toutefois des différences marquées, selon l'enquête réalisée par l'Office fédéral

de la statistique (OFS).

«Revenus – dépenses» des ménages suisses

Сравнивая цифры из последнего исследования на эту тему с результатами [двухгодичной давности](#), можно с уверенностью сказать: материальное благосостояние швейцарских семей неуклонно растет, хотя темпы этого роста не так просто заметить невооруженным глазом. Но благодаря OFS мы знаем, что в 2012 году средний доход после уплаты налогов и обязательных сборов составлял 7112 франков, а в 2014-м соответствующая цифра увеличилась до 7176 франков.

На этот раз Федеральная служба статистики более полно раскрыла значение слова «средний», приведя несколько конкретных цифр для разных категорий домохозяйств. Сумма, которая ежемесячно остается на руках у швейцарцев, варьируется от 9736 франков (семьи с детьми) до 3491 франка (одинокие пожилые люди старше 65 лет). При этом даже в одной и той же категории различия могут оказаться весьма заметными. Так, пятая часть наиболее обеспеченных одиноких пенсионеров располагает 8487 франками, в то время как пятая часть самых нуждающихся – лишь 1964 франками в месяц, то есть речь идет о более, чем четырехкратной разнице.

Зарплата (в то числе 13-я) и средства, заработанные в результате независимой предпринимательской деятельности, по-прежнему остаются основными источниками **дохода** швейцарских домохозяйств – на их долю приходится три четверти полученной суммы. Остальное – пенсии, разные виды социальных выплат, трансферы от других домохозяйств (например, алименты), дивиденды и проценты по вкладам. В итоге в среднем «набегает» **10079 франков** в месяц, из которых следует вычесть налоги и обязательные взносы – на пенсионное и медицинское страхование, – чтобы прийти к уже озвученным **7176 франкам**. Таким образом, в среднем на **обязательные расходы** приходится **28,8%** дохода до уплаты налогов, причем каждый десятый франк идет на оплату социальных взносов, а 11,4% – средний уровень налогов.

Главное место в швейцарском семейном бюджете занимают **потребительские расходы**. В этом списке лидируют счета за **жилье и электричество** (1488 франков или 14,8%). Вторым по значению остается **транспорт**, на долю которого приходится 827 франков или 8,2%. Затраты на **продукты питания** и безалкогольные напитки составляют всего 642 франка или 6,4%. Немного меньше – 593 франка или 5,9% – занимают в общей структуре расходов дополнительные страховые взносы и подарки. Почти такую же сумму – 571 франк или 5,7% – швейцарцы тратят на обеспечение **досуга**. Отдельной строкой идут **рестораны и отели**, на которые в месяц уходит 557 франков или 5,5%. Не покрываемые страховкой расходы на здоровье, покупка мебели, одежды и обуви, алкогольных напитков и табака, расходы на связь – каждая из этих статей семейного бюджета по отдельности не превышает 300 франков или 3%.

В итоге в распоряжении среднестатистического домохозяйства к концу месяца остается **1544 франка** или 15,3% заработанного дохода, что на 200 франков с лишним франков больше, чем в 2012 году. Правда, и к этой цифре следует относиться

осторожно, предупреждает OFS. Например, самые малообеспеченные швейцарцы, живущие одни, тратят в среднем на 736 франков больше, чем получают (это им удастся, как правило, за счет собственных накоплений), а самые обеспеченные могут себе позволить отложить 2758 франков ежемесячно.

Добавим, что, согласно опубликованному на этой неделе исследованию Intrum Justitia, каждый второй швейцарец не погашает вовремя свою задолженность. Интересно, что задержки чаще всего касаются налогов, штрафов и врачебных гонораров, а вот счета за интернет и аренду жилья жители Конфедерации, как правило, оплачивают вовремя. Меньше половины (46%) респондентов заявили, что не смогли рассчитаться в срок из-за финансовых трудностей, а большая часть (51%) просто забыли о полученной квитанции. При этом львиная доля (84%) участников этого исследования убеждены, что аккуратно платить по счетам – очень важно.

[доходы швейцарцев](#)

[доходы в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцарское благополучие – в поле зрения правительства](#)

[Доходы и расходы швейцарских домохозяек. Не отчаянных](#)

[В Швейцарии не хватает миллиардеров, зато высокий уровень жизни](#)

[Как поживает швейцарский средний класс?](#)

[В Швейцарии снижаются цены](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashgazeta.ch/news/economie/dohody-rashody-shveycarskih-semey>